

# A REGGEL

**Idélt előfizetési árak:**

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

**Felolós szerkesztő és laptulajdonos,  
HOVÁNYI KORNÉL.**

**Helyben előfizetési árak:**

Egész évre	— — —	30 K
Fél évre	— — —	15 K
Negyedévre	— — —	8 K

**Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 508. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi-utca, Weidlich-udvar.**

## Jegyzetek.

(:) Még bőmbőlnek az ágyuk, de a harc heve már engedett valamelyest. Nyugaton még megpróbálkozott az ellenség minden erejét megfeszítve, hogy áttörje dicső szövetségünk arcvonalát, de az eredmény csak ezer, meg ezer angol és francia halott, semmi egyéb. A német érelfalát nem lehet áttörni. A többi harc-téren nem is bocsátkozik az ellenség nagyobb vállalkozásokba, mert már tudatában van annak, hogy legyőzhetetlenek vagyunk. Erőnkbe vetett hittel most már azt is megengedhetjük magunknak, hogy az orosz birodalommal az ottani történelmi események kapcsán az elnyomott orosz nép felzabarádása fölötti örömeinknek és annak is kifejezést adjunk, hogy éppen úgy, mint az orosz nép, mi is azon vagyunk, hogy szomszédainkkal békeességben éljünk. A kölcsönös nyilatkozatok bizonyára már meg hozták volna az áldásos békét, ha az angol nem követne el mindent a béke megakadályozása, illetve a háború folytatása érdekében. De ez nem tarthat így soká. Miljukovot immár másodszer cáfolja meg az egész világ előtt az orosz munkássági és katonasági s az orosz nép békevágya éreláthatólag hamarosan érvényesülni fog.

(X) Csakugyan eltalálták a módját leveretésünknek. Csak seholágot kell rendeztetni a központi hatalmak földjein dolgozó hadi foglyokkal és ők menten győzni fognak. Hála Istennek ezt a barbár kísérletet is lepleztük és megakadályoztuk. Vajjon ezután miféle újabb fegyverrel fognak dolgozni, hogy lehetségessé tegyék a lehetlent?

(!) Míg a háborút be nem fejezhetjük, mindennel el kell látni vitéz katonáinkat, gondoskodnunk kell szükségleteikről. Ebből a célból kerül most kibocsátásra a hatodik hadi kölcsön. Ezúttal csak egy járadék típus lesz és pedig az immár olyan népszerű 6%-os hadi kölcsönjáradék. A jegyzési feltételek ugyanolyan kedvezőek, mint legutóbb voltak az ötödik hadi kölcsönnél. Minthogy pedig a kibo-

csátásra a pénzösszeg és a kedvező járadékárfolyam folytán kiválóan alkalmas az idő, minden okunk meg van arra a reményre, hogy a hatodik hadi kölcsön jegyzése a legfényesebb eredménnyel fog záródni. Teljesítse tehát mindenki hazafias kötelességét. Nyiljanak meg végre azok az Arnheima kasszák is, amelyek eddig a hadi kölcsön részére idegenek voltak.

## Gyujtogatásra és rombolásra felbuztatott ellenséges hadifoglyok

Néhány nap előtt egy szinte hihetetlen kísérletet fedeztek fel. Hadi foglyok útján meg akarták károsítani a központi hatalmakat. Katonai parancs formájában utasítva lettek a hadi foglyok, hogy becsúszott eszközök segítségével, megfelelő utasítások szem előtt tartásával üzenek „sabotage“-t, tegyék tönkre a vetést, gyujtogatásnak vagyis okozzanak minél több gazdasági kárt a központi hatalmaknak. Ez a kísérlet csak örült egy száleménye lehet! Céljuk érdekében ellenségeink titkos írást használnak amelynek papírlapokra írott kulcsát elemiszerekbe dugva csempésznék be a hadi foglyok táborokba. Az utasításokat tartalmazó papírlapok gépirásnak. Külsőjük után itélve nagyobb ömögben készültek. Nyilvánvalóan minden hadi foglyó táborban feljlesztik, vagy terjesztették őket, vagyis az a tervük, hogy egy rendszeres „sabotage“ szervezet létesítsenek a hadi foglyok közt.

Az emittett fölfedezéssel egyidejűleg bel- és külföldi jelentések is érkeztek. Ezek szerint a hadi foglyok már a tavalyi földművelési munkálatoknál is szándékosan rongálták meg a vetést és a zsemet növényeket.

A hadi foglyoknak csempészt cédulák következőkép vannak szövegezve:

Kártételekre és rombolásokra vonatkozó utasítás.

Csináljatok a gazdáknál dolgozó munkások közt propagandát, tanítsátok ki őket, miképp kell a vetőburgonya csiráját pálcával kiszurni. Csokoládétekerekben, kalácsokban apró megfelelő készülékeket fogtok kapni.

Kenjétek be a műhelyekben lévő gépeket a mellékelt fogpéppel.

Az esetben, ha gyujtogatásra szolgáló szereket, vagy marhavést előidézhet a labdacsokat használhattok, feleljetek tüstént. Ha használhattok, úgy a legközelebbi esomagokban meg-

kapjátok a labdacsokat és a többi szereket. Olvassátok el a labdacsohozban lévő utasítást.

Kaphattok tüzvészt okozó kis készüléket is, mely a helyszínen elhelyezve, csak 3—5 óra múlva működik. Helyeztetek el nagyobb gazdaságokban, vasuti kocsiokban, indulásrakész vonatokban. Gazdaságoknál előbb a labdacsokat adjátok át az állatoknak és csak azután gyujtogatni. Az állatokat erre majd másutt fogják elhelyezni és ezzel megfertőzik a többi istállót is.

Gondoljatok mindent jól meg és aszerint cselekedjétek. Munkátok siker esetén meg lesz jutalmazva. Közöljétek velem mielőbb egy kórholt címet, ahova az ellenőrzés kikerülésével különböző esomagokat küldhetek. — Minden rombolásról értesítéseitek levélben vagy levelezőlapon, — hogy feljegyezhessem a jutalomjegyzékbe. Irjátok meg mire van szükségetek és akkor nagy mennyiségben fogom küldeni az anyagot. Odáig kell vinnetek a dolgot, hogy minden parancsnokságnál lángok martallékává legyenek a gazdaságok és hogy az állatokat a tűz pusztítsa el. Kísérleljétek meg mindent! — A német népre hulló korbácsütésként fog ez az ellenségeinkre hatni. Avassátok a dologba, ha lehet, néhány bizalmas barátot is. Nagyszerűen fogtok így a győzelem és a háza érdekében működni!

Ha közöltétek velem a szervezet megalkulását, a legközelebbi esomagban megkapjátok a szereket. Feleljetek rögön...

A mezőgazdasági munkásoknak a vetés és termés elpusztítására adott utasításokat pontosan be kell tartaniok. Buzdítsátok őket mindenféle pusztításra, rombolásra.

Az utasítások katonai parancsnak tekintendők.

Mindennyik barátunkat megjutalmazzuk.

Utasítás a burgonya elpusztítására.

**Vetőburgonya.** Néhány fekete folyos, beteg burgonyát ki kell válogatni. Ha a vetőburgonya már együtt van, a héját könnyedén megkarcoljuk és aztán az egészséges burgonya belét összedörzsöljük a beteg burgonya folyos részével.

Ha lehet, úgy a burgonya csirája körömmel, késsel, egy darab fával, vagy a csokoládétekerekben, kalácsban stb.-ben küldött készülékekkel eltávolítandó.

**Burgonyaszüret.** A beteg burgonya már a kapálásnál összekeverendő az egészségesel és a beteg burgonya gaza az egészségesre szórandó.

**A pajtában levő burgonya.** Keverjétek össze a beteg burgonyát az egészségesel...

Szerezteket, ha lehet, kénsavat. Ha a burgonyát kénsavval leöntjük, azzal megakadályozzuk a csirázást.

Mindezeket a művelőket elvégezhetitek anélkül, hogy a németek észre vennék. Egy rossz termés ér annyit, mint egy vesztett arata. Ti a hazáért dolgoztok.

Igyekeztek néhány meghitt, óvatos, hallgatag barátot szerezni, akik hajlandók a nevéket velünk közölni. Irjanak és cselekedjenek. Dolgozzátok, esendben vezessétek a munkát és osszátok meg a barátok között. A hadi foglyotáborokat jól a kezetekben kell tartani. Lehet, hogy a németek tetőrére valamennyitekre szükség lesz.

A szervezetet a személyetekre bízott szolgálatnak kell tekinteni. A velünk való összeköttetést bármikor el kell magatoktól háritani tudni.

**Kártételek és rombolások.**

Válasszátok ki a megfelelő embereket és tanítsátok ki őket, hogy miképp végezzenek a gazdaságban levő állatokkal és miképp okozhatnak pl. hájtógépek tele-szórásával, rövidzárlat előidézésével károkat a gyárakban és hogyan lehet katonavonatok kiskláját előmozdítani. Pusztítjátok pályaudvarokat, katonai táborokat, állami épületeket, lö-istállókat, hadi gyárakat, kóressetek e célra elszánt, de améltett hallgatni tudó embereket.

„Jelentéteket fel a kötelesség-mulasztókat és azokat épp oly

ményben fogjuk büntetni, mint a vitézeket jutalmazni."

A központi hatalmaknál nagy kitejedésű sabotage létesítését célzó kísérlet egész berendezése nem zárja ki azt a lehetőséget, hogy ez a mozgalom a hadi foglyok közt ne folytatódjék. Mint-hogy az utasítás szövegében szerepel: „az utasítások katonai parancsnak tekintendők”, úgy nyilvánvalóan az a szándék forog fenn, hogy az utasítás átvevőjét egy bizonyos kényszerhelyzetbe sodorja. — Tekintve, hogy ipartelepünkönél, gazdaságainknál meglehetősen nagyszámú hadi fogoly van foglalkoztatva, így igen nagy a veszély, hogy a hadi foglyok az utasítás betartásával még egyes, elvétett esetben is nagy károkat okozhatnak. Az a tény, hogy a hadi foglyokat katonai parancs formájában halálbüntetést maga után vonó cselekmények elkövetésére biztatják, elég bizonyíték arra, hogy milyen mérhetetlen lelkiismeretlenséggel járnak el ellenségeink. A központi hatalmak számára azonban létkérdése az ilyen szervezkedési kísérletnek már csirájában való elfojtása és a saját biztonságuk követelési intézkedések megtétele. Németország például már beszüntette a francia hadi foglyok csomagpostáját és ehhez hasonló intézkedésekre lesz szükség a mi hadi fogolytáborainkban és munkahelyeinkben is.

### Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sóborszesz. Évről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15.000.000 palack Diana sóborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

### ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban épp úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlen magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán; szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

### nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűségre, közkelettelenné váljék. Ha kutatjuk a siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

### hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana sóborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású házi szerben föltétlenül megtalálta amit keresett, s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

### lesz

a világon Diana sóborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1.30, fillér. Kapható mindenütt.

### Főelárusítóhely:

DIANA Kereskedelmi R.-T.  
Budapest, Nádor-u. 6.

— **Juhbörök lefoglalása.** A miskolci Kereskedelmi és Iparbaniara felügyeleti az érdekelteket, hogy a juh-, bárány- és kecskebőrökészletek hadi célokra mind átvétnék. A készletek felett tehát semmi szin alatt nem lehet rendelkezni, hanem a katonai börtévtéti bizottság részére való elszállításra készen kell tartani és gondosan megőrizni, romlástól megóvni.

## Félmillió, jegyzés a hatodik hadi kölcsönre.

(A Reggel tudósítójától.) Holnap, szombaton veszi hivatalosan kezdetét a hatodik hadi kölcsön jegyzése. A pénzügyminiszter hatodszor fordul az ország minden rendű és rangú polgáraihoz, hogy anyagi erejével segítse a hadsereget, amely a békére harcol. Amde nemcsak a hazafias érzés, hanem saját anyagi érdekeink is szinte rákényszerítettek, hogy minél nagyobb mértékben jegyezzünk a hatodik hadi kölcsönből is. Az állam olyan kamatot fizet a hadi kölcsön után, amely a legjobb tőkebefektetőség teszi a hadi kölcsönt.

Mint értesülünk, a Miskolci Hitelintézet ma délután megtartott igazgatói ülésén elhatározta, hogy a hatodik hadi kölcsönre egy félmillió koronát jegyez.

A Miskolci Hitelintézet nagyösszegű jegyzése például szolgálhat úgy a pénzintézeteknek, mint a magánosoknak.

## Takarékosság a tüzelővel.

### A főkapitány rendelete.

A m. kir. minisztériumnak 1676. M. E. számú rendelete a következőleg rendelkezik:

1. Nyilvános étkező helyiségek (vendéglők, kocszmák, ital-mérő vagy elárusító helyek), kávéházak, cukrászdák stb. éjjeli 12 órától tovább nyitva tartani nem lehet s reggeli 5 óra előtt nem szabad kinyitni.

2. Színházak, kabarék, mozgó-fényképszínházak, kertü mulatóhelyek, csemege- és dalszínházak, tánc-terem, tánciskola, felolvasás, hamverseny és más efféle nyilvános termeket és helyiségeket esti 10 óráig nem szabad nyitva tartani.

3. Egyesületeknek (Egyletek, társaskörök, kaszinók, klubok) minden helyiségek, amelyek tagok vagy vendégek összejövetelére vagy befogadására szolgálhatnak, éjjeli 12 óráig nem szabad nyitva tartani.

4. Nyitni árusító üzleteket és azokhoz tartozó udvari és raktár helyiségekkel együtt reggel 6 óra előtt kinyitni és este 7 óráig nyitva tartani, egyéb árusítási és élelmiszerüzleteket reggel 5 óra előtt kinyitni és este 8 óráig nyitva tartani nem szabad.

Ezen rendelkezés alól kivételnek azon üzletek, melyekben kizárólag anyagmegmunkáltatás folyik és amelyekben a közönségnek kizárólag helyben való fogyasztásra szolgálhatnak élelmiszerüzleteket.

Aki a fenti tiltó rendelkezéseket megszegi, kihágást követ el és 2 hónapig terjedő elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Jelen rendelet folyó évi május hó 10-én lép életbe.

Miről az érdekelteket értesitem.

Miskolc, 1917. május 10.

Dr. Rimóczy József,  
főkapitány.

## Angol pánik a buvárhajóharc miatt.

A németek joggal számíthatnak, hogy a buvárhajóharc békére fogja kényszeríteni az ententeot.

(A Reggel tudósítójától.) Az angolok föfelme a német buvárhajóharcra szemben valósággal pánikszerűvé vált. Az angol kormány az angol lapoknak a kérdést érintő tárgyaló cikkei továbbítását tiltja, de a kontinensre kerülő angol lapok cikkeiből megállapítható hogy a német buvárhajóharc Angliát szíven találta és nincs messze az idő, amikor Angliának válaszára kell az éhínség és a béke között.

A Morning Post most érkezett száma a következő rendkívül érdekes vezércikket közli:

A kormány már ismételt fordult a nemzethez figyelmeztető szavával, hogy az élelmisszel a legnagyobb takarékos-sággal bánjunk. Az országnak az a feladata, hogy úgy tekintse magát, mint egy ostromállapotban levő vár. Nem tudhatjuk, hogy még mennyi ideig fog tartani a háború, a közönség ne állítson fel dátumot a háború befejezésére és föltétlenül készüljön el arra, hogy az élelmisszel való szükség még a háború befejezése után is tartani fog.

Amibár a buvárhajók a háború után felhagynak pusztításokkal, de a mi inségünknek ez csak az egyik oka. A másik az a rettenetes mennyiségű hajótér, amire hadseregünknek és flottánkunk a háború után szüksége lesz.

A helyzet még a buvárhajóharc által okozott veszteségek nélküli is válságos volna. A kereskedelmi hajók folytonos pusztítása pedig a németek fölfogása szerint annyira meg fogja gyöngíteni az entente-ot, hogy ez a kimerülés a békére fog bennünket kényszeríteni.

Logikai szempontot véve, a németeknek ez a fölfogása jogosult. Mert ha a buvárhajóharc tovább tart, akkor a mai körülmények mellett a buvárhajóharc a világ kereskedelmi forgalmát meg fogja bénítani. Semmi okunk arra a föltételezésre, hogy Németország továbbra is nem építhet újabb és újabb buvárhajókat még pedig nagy számmal. Sőt éppen azt kell föltennünk, bizonyos jelek után ítélve, hogy Németország készsége buvárhajók építésére sokkal nagyobb, mint azt gondoltuk. Ha tehát a buvárhajók szabályszerű építésével számolunk akkor tisztán áll előttünk az arány az elsüllyesztett és újonnan épített kereskedelmi hajóink között. Ez arányszámok bizonyára tisztán állnak a kormány előtt és bizonyára ezen alapon adja ki a kormány kemoly figyelmeztetését némiinkhöz.

Ha a biztos adatokat titokban tartja is a kormány, mégis világos, hogy e pillanatban a mérleg Németország javára billenhet. De a jövőben is még nagyobb arányban, azt mondhatjuk aritmetikai arányban húzhatja le a mérleget Németország javára.

Ez a legnagyobb mértékben kétféle módon helyzet annál is inkább, mert Anglia éveken át meg volt arról győződve, hogy az angol flotta teljes leveretése

elől ilyen helyzetbe nem is kerülhet. — Egyetlen teendők, hogy megtegyük kötelességünket és készüljünk el a fegrosszabarra.

## Az 1872-1886. évi születésű népfelkelők bevonulása.

A m. kir. honvédelmi minisztériumnak folyó évi 7565. elnöki számú rendelete alapján, ismételve figyelmeztetem az 1872-1886. években született s katonai szolgálatra alkalmasnak talált népfelkelőket, hogy folyó hó 14-én délelőtt 11 óráig a népfelkelő lapjokot megnevezett parancsnoksághoz okvetlenül vonuljanak be, mert elmaradásuk esetén kényszerrel lesznek elővezetve és az 1890. évi XXI. törvény 4. szakasza alapján szigorú büntetés alá esnek.

Miskolc, 1917. május 10.

Kalás, rkapitány.

## Nem akarnak harcolni az orosz katonák készüldés az offenzívára.

(A Reggel tudósítójától.) L. László 10-és honvéd hadvezér, szüleihez írt leveléből közöljük a következő érdekes részletet:

...Nagy munkában vagyok. Kényelmes és gránátmentes fedezéken dolgozom, már fölért alatt van, 2 nap múlva ösörös fagerenda lesz rajta s egy méter kö; óráig alapokon nyugvó, 40 cm. oszlopok tartják, azokonkél nyílik a lökelyünkbe, a melynek tételeje 7-8 méter magas, szóval erősen munkálkodunk, az esetleges orosz offenzívához készüldünk, amihez nincs sok kilátása a muzsának. Itt csak meghalni lehet, de a frontot átförni nem. 28-án orosz támadást jeleztek a békelyünkben muszák s elárulták, hogy 27-én délután Kóni fog a tüzéség, Ugy is volt, de a miénk erőteljesebben válaszolt. A muszák azt mondták, hogy hiába adják ki a parancsot a támadásra, ők úgy sem támadnak, valóban nem tudták őket kizavarni a vonalból, sőt azt mondták, hogy ha gépfegyverrel fogják őket kényszeríteni a támadásra, akkor fogják tudni, hogy mit kell csinálniok. Azóta már háromszor változták fel őket; előttünk volt először az 502-ik gyalogezred, azután pedig 486-487-488-489-ik ezredekkel is jó barátságban vagyunk, akárcsak a régiékel.

## Eladó

egy szalon garnitúra, egy ebédlő kredenc és egy gyermek vaságy sodronnyal

Katlin-utca 5.

# A király szózata a magyar nemzethez.

Hálás köszönetet mond az ország lakosságának.

## A macedonlai csatát elvesztette az entente.

### Höfer jelentése. Titkos ülésen tárgyalta az alsóház a hadi helyzetet.

Budapest, május 11. Hivatalos Keleti és délkeleti harcér: Nincs lényeges esemény.

Délnyugati harcér: Az Isonzó első folyásán nincs esemény. Előnk a repülőtevékenység.

Höfer altábornagy,

### Német jelentés.

Berlin, május 11. A nagy lökhadiszállítás jelenté: Nyugati harcér: Ruprecht bajor trónörökös hadseregét: A tüzéség tevékenysége tegnap az egész rajnai harcvonalon mindkét részről nagy hevességet ért el. Az angolok részleges előretörései Fresnoynál, Roexnél és Monchy és Cherisy között eredménytelenek maradtak. Az ellenség megkísérelte, hogy Bullecourt-t átkarolással elfoglalja. Nagy veszteségeivel visszavertük.

A német trónörökös hadseregét: Aránylag nyugodt délnyugati után estefelé a harc tevékenység Soissons és Reims közt ennért fokozódott. Különösen a Soissons-Caen uton, Craonne-tól mindkét oldalt, az Aisne-Marne-esetema mentén, a Chamagneban és helyenkint az Argonnekban is fejlődött ki erősebb tüzéségi harc mindenteljes kádberüi ágyúk részvételével. — A franciák hevesebb támadásai a Mont d'Hiver és a Courbeny-Berly au Bois ut között valamint Prohmesnél kudarcot vallottak.

Albrecht württembergi herceg hadseregét: Különös esemény nem volt.

Május 10-én légi harcban és a földről irányzott elhárító tüzésükben az ellenségnek 18 repülőgépe és egy kötött léggyárló zuhant le. Richthofen haró hadnagy a huszadik ellenfelét győzte le.

Keleti harcér: A harc tevékenység csekély maradt.

Macedon arcvonal: A franciák és szerbeknek a Cserna és a Vardar között megújult támadási kísérletei az entente csapatok nézve veszett entente során már nem tudtak változtatni a támadásokat teljesen visszavertük. A etapanoj jelentéséből látszik, hogy az ellenség háromnapos sikertelen támadásában mindkét irányul súlyos veszteségeket szenvedett.

Ludendorff.

### Gorkij Stockholmban

Stockholm, május 11. Gorkij Maxim a munkástanács első hivatalos kiküldöttje legközelebb érkezik.

### Tizennyolc javaslat a béke feltételeiről.

Rotterdam, május 11. Az angol alsóház titkos ülésén Churchill ismertette az általános hadi helyzetet, az Unio hatalmi eszközeit és a tengeralföldiek kérdését. Lloyd George beszélt Ausztria-Magyarország belső helyzetéről és Németország tartalékairól. Beszélt az angol flottának a buvárhajókkal okozott veszteségeiről. Végül kijelentette, hogy felesleges az entente hadi cél-

jait újra felsorolni, miután azok ugyis közismertek. Asquith kifogásolta, hogy az alsóház titkos üléseken foglalkozik a nemzet sorsával.

Rotterdam, május 11. A Daily Express jelenti: A parlament titkos ülésén 18 javaslat kerül tárgyalásra. Valamennyi az angol békefeltételekkel foglalkozik.

## Öfelsége kézírata.

Budapest, május 11. A Budapesti Tudósító jelenti: A hivatalos lap holnapi száma a következő legfelsőbb királyi kézírattal fogja közölni:

Kedves Gróf Tisza!

Mögöttünk vannak immár a harmadik háborús tél szenvedései és bár több hónap választ el az aratástól, a beállott tavasz mégis nem egy irányban enyhíti helyzetünket. Ki kell tartanunk az új terméig és ha nagy mekkülözések árán is, minden bizonynyal ki is fogunk tartani. Szívem sugallatát követve, amidőn a nemzethez szólok e nehéz időben, hogy kifejezzem, mennyire átérzem minden szenvedését, hogy meleg köszönetet mondjak, azért az áldozatkészségért és türelemért, amellyel a háboru súlyos megpróbáltatásait viseli. Hálásan méltányolom mindazt, amit az ország egész lakossága szellemi és anyagi erejének esodálattal megfeszítésével véghez vitt, a mezőgazdának, iparosnak és bányásznak, szóval a gazdasági munka bátor és ki-

tartó harcainak erőfeszítését, akik a hazának fennállásáért es becületéért küzdő hőskökhöz méltóknak bizonyultak. Es benső köszönettel emlékszem meg a hazafias nép példás magaviseletéről, akik e nehéz időben állhatatos ágyúk és gazdasági téren kifejtett tevékenysége és felebaráti szeretet érzésének hathatós gyakorlása által örök időkre kiérdemelték a haza elismerését. Elvárom mindenkítől, hogy megértve a nagy időknék mindnyajunkat munkára hívó parancs-javát, minden erejét megfeszítve fog a jövőben is dolgozni és bizalommal a jövőre irányzott pillantással kérem mindnyajunkra a gondviselés bőséges áldását.

Kísérje őket a haza érdekeinek szentelt további munkálkodásukban a mielőbb eljövendő kor bizakodó reménye. Megbírom önt, hogy hozza ezt a nemzet tudomására.

Laxenburg, 1917. május 8.

Károly s. k.

Tisza s. k.

## Svédország a becsületes béke érdekében világkonferenciát akar.

Stockholm, május 11. A svéd béke és választott bírósági szövetség kongresszusa Upsalában a következő programmal ült össze:

1. Svédországnak a becsületes béke helyreállítására világkonferencia kezdeményezése.

2. A háboru és a drágaság.
3. A békebarátok győzelme az etikai képviselőválasztásokon.
4. A keresztény egyház hanyatlása a háboru egyik oka.
5. A gyedmekvédelem, iskolák és a békes munka.
6. Orosz forradalom, mint a jövő béke faktora.

## Munkások az orosz kormányban.

Lugano, május 11. A Corriere de la Sera jelenti Pétervárról: A munkások végrehajtó bizott-

sága 3-4 taggal képviselteti magát a kormányban. Ezek társca nélküli miniszterek lesznek.

## Az olasz szociállisták a stockholmi konferencián.

Lugano, május 11. Az olasz szociáldemokrata párt elhatározta, hogy részt vesz a stockholmi konferencián.

## Orosz tisztek elbocsátása.

Stockholm, május 11. Az orosz hadseregből a tisztek elbocsátása folyik. Csaknem az összes aktív tiszteket felmentették állásuktól.

## Rodzianko nem akar külön békét.

Pétervár, május 11. A duma rendkívüli ünnepi ülésén Rodzianko beszédet mondott és visszautasította a külön béke minden kilátását.

## Összeesküvés Venizelosz ellen.

Szalónki, május 11. A rendőrség Venizelosz ellen összeesküvést fedezett fel. Killenc embert elfogtak.

## Az olaszok súlyos veszteséget.

Lugano, május 11. Az Information jelenti: Az olasz hadsereg a téli hónapokban havonta 80-90 ezer embert veszített.

## HIREK.

— **Házasság.** Dr. Hönigsfeld Jenő és özv. Fischer Pálné Nehter Erzsébet 10-én házasságot kötöttek. (Mindem külön értesítés helyett.)

— **Miniszeri biztosi kinevezés.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a miskolci m. kir. állami felső kereskedelmi iskola idejérettégi vizsgálatához dr. Szigár Ignác kereskedelmi és iparkamarai titkárt miniszeri biztossá kinevezte.

— **Iparoktatási szakfelügyelő látogatás.** Páll Andor Borsodvármegye iparoktatási miniszeri szakfelügyelője tegnap reggel Miskolcra érkezett a helybeli és környékbeli ipariskolák ellenőrzése céljából. Páll Andor ma délelőtti látogatást tett a miskolci Máv. iparos tanoncskolákban, délután pedig a dísgyőr-vasgyári szakirányu tanoncskolákban tett látogatást. Az iparoktatási felügyelő holnap Mezőkövesdre utazik az ottani tanoncskola megvizsgálása céljából.

— **Signum laudis.** A király errendelte, hogy a legfelsőbb dicső elismerés, a kardok egyidejű adományozása mellett Neuhof Pál 34. gy. ezredbeli századosnak tudott adassék.

— **Adományok.** A polgármesteri hivatalhoz ujabban a következő adományok érkeztek: Frank Adolf A Reggel szerkesztője útján az anya- és esztómóvédelem javára 20 korona. — Miskolc, 1917. május hó 5-én. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Üngyilkos honvéd.** Tegnap délután 3 órakor Erdős rendőrellenőr jelentette a rendőrkapi-

ányságnak, hogy a Guba-Kálló-  
tan Majoros István közhonvéd  
felakasztotta magát. Mire ráta-  
láltak, már nem volt benne élet.  
A rendőrség értesítette a kato-  
nai hatóságot, melynek részéről  
egy bizottság szűlt ki a helyszí-  
nre és megindították a vizsgá-  
latot.

**Közigazgatási bizottsági  
ülések.** A vármegye közigazgatá-  
si bizottsága holnap, szombaton  
délután 9 és fél órakor, a város  
közigazgatási bizottsága holnap,  
szombaton délután 3 órakor  
tartja rendes havi ülését dr. Tar-  
nay Gyula főispán elnökele  
akadt.

**A tanév befejezése.** A mis-  
kolezi kir. kath. főgimnáziumban  
az évvégi összefoglalások a hit-  
tanból május 18. és 19. napjain  
lesznek, a többi tantárgyakból  
május 21—26-ig; május 26-án  
délben a tanulók már haza me-  
hetnek, bizonyítványt azonban  
csak később meghatározandó  
időben kapnak. Az erősebb test-  
alkatu tanulók a nagy szünet-  
ben szülői engedéllyel a hadba  
vonult férfi munkaező pótlására  
mezei munkával foglalkoznak.  
Az írásbeli magánvizsgálatokat  
június 4-én tartják, a szóbeli-  
ket 5—11. napjain.

**Életuntság.** Valamikor jobb  
napokat látott Engel Mór kávé-  
házi alkalmazott. Évekkel ez-  
előtt betegeskedni kezdett s sze-  
mei is elgyengültek, úgy hogy  
felvettette magát a szegényápol-  
dába. Azóta ott őt a szerencsét-  
len ember. A nagy kintóást, a  
melyet élete okozott, már nem  
tudta elviselni s tegnap este egy  
örizetlen pillanatban egy kővel  
szívére szúrta magát. Súlyos se-  
rüléseivel a mentők a kórházba  
szállították, ahol ma délelőtt  
Schwarz Árpád rendőrfőbiztos  
kihallgatta. Az öngyilkos ember  
életuntságról panaszkodott. Al-  
lapota életveszélyes.

**A kenyérsütésért követel-  
hető legmagasabb árakat** 23980.  
ki. 1916. szám alatt múlt évi  
augusztus hó 11-én kelt megállá-  
pításon módosításával — folyó  
hó 13-tól kezdődő érvénnyel a  
következőleg állapítom meg:  
1. Kis kenyér (cipő) után legfel-  
jebb 3 kg.-ig egy darab 40 fillér.  
2. Középmagyságu kenyér után  
3-tól 6 kg.-ig egy darab 50 fillér.  
3. Nagy kenyér után 6 kg.-on fe-  
lül egy darab 60 fillér. Ezen leg-  
magasabb árak tullepése szigorú  
büntetést von maga után. Mis-  
kolez, 1917. évi május hó 11.  
Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

**Az állami pénztárak elfo-  
gadják a nikkelt huszfilléreseket.**  
A m. kir. pénzügyminiszter nr  
57239—1917. P. M. számú rende-  
letével a háboru által okozott ama  
rendkívüli körülményekre való  
tekintettel, amelyek a lakosság  
egy részének megnehezítették  
vagy lehetetlenné tették, hogy a  
bevont nikkelt huszfilléres ér-  
méket az 1916. évi július hó 31-én  
9756—1916. szám alatt kelt pénz-  
ügyminiszteri rendelettel meg-  
állapított és 1917. évi április hó  
30-ával lejáru határidőn belül  
beváltás végett beszolgáltassék,  
elrendelte, hogy a m. kir. állami  
pénztárak és hivatalok a 20 fillé-  
res nikkelt érméket fizetéseknél  
és átváltáskép további rendelke-  
zésig ezentul is teljes névérték-  
ben fogadják el. Dr. Nagy Fe-  
renc, polgármester.

**Megnyilt a Lukács-étterem  
nyári kerthelyisége.** A Lukács-  
étterem tulajdonosa ezton érte-  
síti a közönséget, hogy a ké-  
nyelmesen berendezett, fővárosi  
nívóju nyári étterem kerthelyi-  
ségét a mai napon megnyitotta.  
A kerthelyiségben elsőrendű ci-  
gányzenekar hangversenyezik.

## SZINHAZ.

Heti műsor:

Szombaton délután: Mágus  
Miska; este Csárdáskirályné,  
Antal Erzsi bucsufellépte.  
Vasárnap délután: Legénybu-  
csu; este: Peleskei nótárius.  
Hétfőn: Vajda Ilonka bucsu-  
felléptéül: Tanitónó.

**Mágus Miska.** Ez a kitünő  
táncos operett szombaton dé-  
lután mérsékelt helyárakkal ke-  
rül színre.

**Csárdáskirályné.** Kálmán  
remek zenéjü operettjét Antal  
Erzsi bucsufelléptével kerül ma  
este színre. Antal Erzsi ebben a  
darabban aratta legzesebb siké-  
rét és előreláthatólag ma este is  
teljes ház fogja végig nézni a ki-  
tünő operettet.

**Legénybucsu.** Vasárnap  
délután ez időnyben utoljára  
mérsékelt helyárakkal kerül  
színre.

**Peleskei nótárius.** Gvadá-  
nyai örökbecsi bohózata vasár-  
nap este kerül színre. A kacag-  
tató, 8 képből álló bohózat cim-  
szerepét Faragó, a többi szere-  
peket pedig Pintér, Kondrát, E.  
Pády, Niczkyné, Rónai, Erdő-  
di, Bársony, Korda, Fenyő, Da-  
nigó, Rátkai, Gáspár, Endrődi és  
Telekán játsszák.

**Tanitónó.** Bródi Sándor ki-  
tünő színműve hétfőn este Vaj-  
da Ilonka bucsufelléptéül kerül  
színre.

### Apróhirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér  
Apróhirdetéseket csak előlegos fizetés mellett  
közzölünk.

14 éves, két középiskolát vég-  
zett, jó házból való egészséges  
fiu tanulól felvétetik Klein és  
Ludvig könyvnyomdájában: Hu-  
nyadi-utca 2.

Bejáróné felvétetik. Cim a  
kiadóhivatalban.

Munkáslányok és varrólányok  
felvétetnek a Kristály-gőzmosó-  
gyárban. 364

Új női kalap divaterembe  
friss újdonságok érkeztek. Szé-  
chenyi-utca 104. Ugyanott át-  
formálások elvállaltatnak. 382

Szolid bejáró leánya kéttagu  
családhoz felvétetik. Cim a ki-  
adóhivatalban. 417

Mindenmü használt férfi és  
női ruhát és cipőt legmagasabb  
árban veszek. Kivánatra, eset-  
leg levélbeli meghívásra házhoz  
is megyek. Gottesmann Adolf  
Hunyadi-utca 7. szám. 395

Két hutorozott szoba, esetleg  
konyha, fürdőszoba használatul  
azonnal kiadó. Értekezni lehet  
10—12. d. n. 1—5-ig dr. Neu-  
mann, Széchenyi-utca 110. 425

Tanulóleány felvétetik Klein  
és Ludvig könyvnyomdájában  
Hunyadi-utca 2.

Permetező specialista elvállal  
bármily gyártmányu permetező  
javítását. Cim: Vásártéri-ut 19.  
428

Egy jókarban levő igazszekér  
— két lóra való — eladó. Med-  
gyesalja-utca 30. szám. 430

Elsőrendű vendéglőbe keres-  
tetik egy olyan szolid és tisztés-  
séges ügyes gazdarszony, ki a  
házvezetéshez és a varráshoz is  
ért. 28—36 évesek jelentkezhet-  
nek. Cim a kiadóban. 431

Háziszolga felvétetik. Jelent-  
kezni lehet a gömői teherpálya-  
udvarnál levő Hangya Áruak-  
tárban. 432

## APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA)  
TELEFON 8-18.

Május 11-én, 12-én és 13-án,  
péntek, szombat és vasárnap:

### Erdők mélyén.

Amerikai dráma.

Azonkívül a kíséző műsor.

Rendes helyárak.

Kezdete délután 6 és este 8,  
vasárnap d. u. fél 3, negyed 5,  
6 és este 8 órakor.

## FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.  
Fogsorjavítások — saját laboratoriu-  
munka — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, arany-  
hidak, csapfogak, kaucuk- és  
aranylemezes fogsorok, valamint  
arany-, ezüst- és cement-tömé-  
sek, jótállás mellett, mérsékelt  
áron készülnek

### Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus  
műtermében Miskolczon, Csabai-  
kapu 2. sz., mindszenti templom  
mellett. Telefon 406.

### Új étkezési rend a Lukács-étteremben.

**2'80** Egy leves, egy  
koronás ebéd. főzelék egy sze-  
let hússal és  
tészta.

**5 koronás** Ebéd: Egyleves,  
Tabledo. egy főzelék egy  
szelet sülttel és  
tészta. — Este  
változó vacsora. — Étlap szerint.

**Tiszti vacsorák.**  
Étlap szerint 3 korona.

**LUKÁCS-ÉTTEREM.**

Kezdeményezte Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolc.

# Uránia

nagy mozgószínház

Május 11-én, 12-én és 13-án,  
péntek, szombat és vasárnap:

## DINAMIT.

Dráma 3 felvonásban.

Rendezte és a főszerepet játsza Alwin Neugebauer  
**és a kíséző műsor.**

Rendes helyárak.

Az előadások délután 6 és  
este 8 órakor, vasárnap és ün-  
nepnap d. u. fél 3 fél 5, 6 és este  
8 órakor kezdődnek.

## Faszandálok

bőrbe téttel,  
hajlékony talpu

22-25 sz.-ig 2 K 50 f | 31-35 sz.-ig 4 K 60 f  
26-30 sz.-ig 3 K 50 f | 36-42 sz.-ig 5 K 60 f

## HOCHHAUSER IZSÓ

„Solyom“ cipőáruhaza  
Borsodmegyei Takarékpénztár épület.  
Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 565.

## 14 éven felüli FIUK

6—8 koronát kereshetnek  
naponta

Gewürz Testvérek ernyő és fűző  
üzletében Kazinczy-utca 4.

## Veszek kötésre

Összig hetenkinti szállítá-  
ra, bármely mennyiségű

## juhturót

(gomolyát).

Árajánlatokat kérek  
**ILLÉS DAVID**

Templom-utca 5.

## Ing vasalónők

felvétetnek

Weisz Teréz gőzmosodájában

Arany János-utca 3.

## Ujságárusítók

valamint

2 mindenesfiu felvétetik

Groszman János

hirlapárudájában Sötétkapu.